Protokoll der konstituierenden Sitzung der IISA

Termin: 30.5. 2005, 16 Uhr    

Ort: ICC Wien

Wiedner Hauptstr. 73
Teilnehmer

Manfred Spanner
Georg Gvozdanovic

Philipp Schaumann

Franz Maier

Christian Reiser

Herbert Bieber 

Helmut Schwaiger

Michael Ivellio-Vellin

Martin Matyus

D. Stregl

Tagesordnung

1) Berichte aus den bestehenden Arbeitsgruppen und dem Vorstand in spe

2) Diskussion von Themen- / Schwerpunktvorschlägen

3) Einsetzung von neuen Arbeitsgruppen

4) Wahl des Vorstandes

5) Allfälliges

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt und beginnt kurz nach 16 Uhr.

Zu 1) Berichte aus Arbeitsgruppen

Website: Die hauptsächlich von Manfred Spanner erstellte Website wurde allgemein gelobt. Bezüglich der Expertenbeiträge wurde eine Arbeitsgruppe etabliert, die auf Grund einer bereits früher erstellen Bewertung die bisherigen Beiträge nochmals sichten wird und die, die wir für geeignet halten, auf der Website platzieren wird. Bisher haben sich dafür die Herren Spanner, Reiser, Schaumann und Matyus gemeldet, weitere Mitarbeiter sind willkommen. Der Vorschlag von Martin Matyus, eine Historie des Vereins auf der Website zu platzieren, wird angenommen, Martin erstellt einen Text-Entwurf.

Veranstaltungen: Die Herren Gvozdanovic und Schwaiger haben ein Konzept für 4 mögliche Veranstaltungen vorgelegt, von denen eine im Herbst realisiert werden sollte. Die Themen sind: RFID und Schutz davor, eCard, eVoting, Spam. Die Konzepte zu den Veranstaltungen werden per Email zirkuliert und diskutiert werden, eine Entscheidung sollte sehr bald (spätestens Ende Juni) fallen. Terminidee derzeit Mo. 19.Sept., Ablauf 2 Std. am Nachmittag, kein Abendbuffet.

Martin Matyus schlägt vor, dass der Verein auch (zusätzlich zu den eigenen Veranstaltungen) nächstes Jahr auf dem IC-Kongress auftreten könnte. Dazu gibt es keinen Widerspruch.
Presse: Es wird angeregt, dass statt einer Pressekonferenz eher eine Reihe von Einzelgesprächen mit Journalisten stattfinden sollten (1-2 vom Verein/Vorstand plus 1 Journalist). Dafür sollte aber erst mal der Beschluss zum Thema und Termin der Veranstaltung abgewartet werden. Von einer Reihe von Mitgliedern werden Kontakte genannt, die für das Vereinbaren von Gesprächsterminen genutzt werden können. Bez. der Idee einer regelmäßigen Spalte in einer Publikation trauen sich die anwesenden Mitglieder derzeit nur einen monatlichen Turnus zu.

Zu 2) Schwerpunktthemen

Die 4 Themenvorschläge werden per Email zirkuliert, diskutiert und dann darüber abgestimmt.

zu 3) Neue Arbeitsgruppen

Es wird vorgeschlagen, dass sich einige Mitglieder um die Betreuung möglicher Partner-Organisationen kümmern. Für diese Arbeitsgruppe melden sich die Herren Spanner, Matyus und Stregl. 

Zu 4) Wahl des Vorstandes.

Die Herren Matyus und Bieber bilden den Wahlvorstand. Die Wahl findet öffentlich statt. Alle Kandidaten werden einstimmig gewählt.

· Philipp Schaumann - Obmann

· Christian Reiser - Stellv. Obmann

· Manfred Spanner - Kassier 

· Franz Maier - Schriftführer

· K.H. Mayer - Rechnungsprüfer

· Heinz Wachmann – Rechnungsprüfer
Der Bericht an die Vereinspolizei muss die Originalunterschriften aller Vorstandsmitglieder enthalten. Dieser Bericht wird daher in einer Art Kettenbrief vom Schriftführer versandt mit der Bitte um Weiterleitung an das nächste Mitglied des Vorstandes (vom letzten bitte zurück an den Schriftführer). Nach Komplettierung wird dieser Bericht dann vom Schriftführer an die Vereinspolizei übermittelt.

Vereinskonto: wie sich herausstellt, sind die Kontoführungsprovisionen für ein Konto, das auf den Verein lautet, horrend hoch (€ 100,-- pro Jahr, entspricht also den momentanen Einnahmen aus Mitgliedsbeiträgen). Unser Kassier wird sich daher bemühen, durch Umwandlung des Kontos als ein persönliches (auf seinen Namen) diese Kosten drastisch zu reduzieren. Seitens aller Anwesenden gibt es keinerlei Einwände gegen diese Vorgangsweise.

Die Versammlung endet um 17:30

